

**Центр непрерывного образования и повышения  
квалификации творческих и управленческих кадров в  
сфере культуры  
ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный  
институт искусств»**

**Общественно-значимые мероприятия  
Научно-методическое и ресурсное обеспечение  
системы образования**

**«Дальневосточная школа живописи»**

**Биографические справки преподавателей  
художественного факультета**

1. **Гончаренко Вениамин Алексеевич (1929-2013)**, родился в городе Кадиевка Луганской области, окончил Одесское художественное училище им. М.Б. Грекова (1951), Институт живописи, скульптуры и архитектуры им. И. Е. Репина АХ СССР (1959) и аспирантуру (мастерская Б.В. Иогансона, 1962)? член Союза художников, заслуженный деятель искусств РСФСР, профессор. Во Владивостоке участвовал в создании Дальневосточного педагогического института искусств (1962). 1962-2006 руководитель курса (мастерской) на художественном факультете ДВГИИ. Участник региональных, республиканских, всесоюзных и зарубежных выставок (с 1959). С 1973 по 1993 – ректор Дальневосточного педагогического института искусств. В 1987 году стал первым председателем Приморского отделения Фонда культуры.
2. **Алексей Иванович Плешивцев (р. 1943)**, член Союза художников, заслуженный работник культуры РФ, член Шикотанской группы (с 1974), старший преподаватель кафедры живописи и рисунка ДВГИИ, декан художественного факультета (1983-1985). Родился во Владивостоке. Окончил Владивостокское художественное училище (1965). Дальневосточный педагогический институт искусств (мастерская – В. И. Лытнева и В. И. Бочанцева, 1970). Директор Детской художественной школы №2, Владивосток (1970-1983). С 1976 – участник художественных выставок.
3. **Наталья Анатольевна Попович (р. 1975)**. Родилась во Владивостоке. член Приморского отделения Союза художников России с 2005 года, профессор кафедры живописи и рисунка ДВГИИ. Окончила Владивостокское художественное училище (1996), Дальневосточную государственную академию искусств (мастерская – К.И. Шебеко, С.А. Литвинов; диплом с отличием. 2003). Преподаватель Владивостокского художественного училища (2002-2004). С 2004 по 2022 годы декан художественного факультета Дальневосточного государственного института искусств, 2004 по настоящее время – руководитель курса (мастерской) на художественном факультете. С 2010 по 2022 годы член правления Приморского отделения Союза художников, курирует молодежное объединение Приморского отделения СХ России. Начало выставочной деятельности с 2022 г.

**4. Василий Никанорович Доронин (1929-2007)**. Родился в деревне Трусово, Тульской области. Член Союза художников России. Окончил с отличием Одесское художественное училище имени М.Б. Грекова (1957), Московский государственный художественный институт имени В.И. Сурикова (мастерская П.Д. Покаржевский, К.М. Максимов, Н.П. Христоролюбов, Г.Г. Королев; диплом с отличием. 1963), Сталинский стипендиат. Преподаватель, профессор

кафедры живописи и рисунка, руководитель курса на художественном факультете ДВГИИ (1963- 2007). С 1963 года – участник зональных, республиканских, всесоюзных выставок.

**5. Кирилл Иванович Шебеко (1920-2004)**, заслуженный художник РСФСР, заслуженный деятель искусств РСФСР, председатель Приморского отделения Союза художников (1962-1974), профессор кафедры живописи и рисунка Дальневосточного государственного института искусств, член-корреспондент Российской Академии художеств. Родился в Хабаровском крае (с. Циммермановка). Окончил Благовещенское художественное училище (1940). Участник Великой Отечественной войны (1941-1943). Награжден орденом Отечественной войны I степени, орденом Славы III степени. Окончил Институт живописи, скульптуры и архитектуры имени И. Е. Репина (мастерская Р. Р. Френца, 1950). Преподаватель во Владивостокском художественном училище (до 1968 года). В ДВГИИ - преподаватель, старший преподаватель, доцент, профессор кафедры живописи и рисунка, руководитель курса (мастерской) на художественном факультете ДВГИИ с 1968 - по 2003.

**6. Сидор (Сергей) Андреевич Литвинов (1931-2005)**, член Союза художников СССР, живописец и педагог. Родился в Воронежской области. Окончил Владивостокское художественное училище (1960), Дальневосточный государственный педагогический институт искусств (1967), старший преподаватель кафедры живописи и рисунка, доцент, профессор кафедры живописи и рисунка ДВГИИ с 1969- по 2005 годы, руководитель курса.

**7. Николай Павлович Жоголев (1929-2012)**. Родился в селе Обшаровка (среднее Поволжье). Заслуженный художник РСФСР, председатель Приморского отделения Союза художников РСФСР (1988-90 гг.) С 1977 работал в ДВГИИ, доцент, заведовал кафедрой живописи и рисунка (1996-2006). Руководитель курса, мастерской с 1977- по 2006годы. Родился в селе Обшаровка (среднее Поволжье). Окончил Владивостокское художественное училище (1956), Государственный институт живописи, скульптуры и архитектуры им. И.Е. Репина (1962, мастерская Е.Е. Моисеенко). Преподавал во Владивостокском художественном училище (1962-1972); Участник краевых, зональных, всесоюзных и республиканских выставок с 1962 года.

**8. Василий Иннокентьевич Бочанцев (1932-1975)**. Родился в селе Комой Эхирит-Булагатского района Иркутской области. Член Приморского отделения Союза художников РСФСР (позднее – член правления). Окончил Иркутское художественное училище (1959) и Московский художественный институт им. В.И. Сурикова (мастерская В.Г. Цыплакова, 1965.) Старший преподаватель, доцент в Дальневосточном педагогическом институте искусств (1965–1975), руководитель курса (мастерской).

**9. Юрий Валентинович Собченко (1937-2001)** участник группы «Владивосток». Родился в Приморском крае в Лесозаводске. Окончил Владивостокское художественное училище (1957), Дальневосточный педагогический институт (мастерская В.А. Гончаренко. 1967). Преподавал на художественном факультете ДВПИИ (с 1967-2001), руководитель курса (мастерской). С 1961 – участник городских, краевых, международных художественных выставок

**10. Евгений Евгеньевич Макеев (р. 1959).** Родился в Киселёвске Кемеровской области. Заслуженный художник Российской Федерации, преподаватель Владивостокского художественного училища (1987), участник творческого объединения "Штиль" (с 1989). Окончил Кемеровское художественное училище (1978), Дальневосточный институт искусств (1986). Заведовал кафедрой живописи и рисунка ДВГАИ, руководитель курса (мастерской) с 2007 по 2013. С 1986 года участник городских, краевых, региональных, всероссийских и международных выставок.

**11. Сергей Михайлович Черкасов (р. 1948),** заслуженный художник Российской Федерации, член правления Приморской организации Союза художников РСФСР (1985-1987), Почётный гражданин города Владивостока (с 2012). Родился в городе Артёме Приморского края. Закончил Владивостокское художественное училище (мастерская Ф.Н. Бабанина, В. С. Чеботарёва, 1976), Дальневосточный педагогический институт искусств (мастерская В. Н. Дороница, 1976). Участвует в художественных выставках с 1966 года. Руководитель курса (мастерской) на художественном факультете ДВГИИ в 2010–х годах.

**12. Игорь Борисович Обухов (р. 1970).** Родился в городе Артёме Приморского края. Член Союза художников Российской Федерации (2006 год), профессор кафедры живописи и рисунка Дальневосточной государственной академии искусств. Закончил Владивостокское художественное училище (1997), Дальневосточную государственную академию искусств (мастерская профессора С.А. Литвинова, К.И. Шебеко, 2003). Преподаёт в ДВГИИ (с 2004), руководитель курса (мастерской) на художественном факультете ДВГИИ с 2006 – по настоящее время. Начало выставочной деятельности с 1996 года.

**13. Александр Александрович Енин (р. 1975),** во Владивостоке. член Союза художников Российской Федерации, заведующий кафедрой живописи и рисунка с 2013г., доцент. Окончил ДВГАИ (мастерская профессора С.А. Литвинова, 2003). Руководитель курса (мастерской) на художественном факультете ДВГИИ с 2013 по настоящее время.

**14. Илья Иванович Бутусов (р. 1963)**, председатель Приморского отделения Союза художников России, доцент кафедры живописи и рисунка Дальневосточного государственного института искусств. Родился в поселке Усть-Нера, Якутия. Окончил Дальневосточную государственную академию искусств (мастерская профессора В.А. Гончаренко, 1992). Руководитель курса (мастерской) на художественном факультете ДВГИИ с 2006 года по настоящее время.

**15. Александр Владимирович Глинщиков (р. 1964)**, член Союза художников России, доцент кафедры живописи и рисунка. Родился в Благовещенске. Художественно-графическое отделение Благовещенского педагогического училища (1982); ДВГИИ (мастерская профессора В.А. Гончаренко, 1992). Руководитель курса (мастерской) на художественном факультете ДВГИИ с 2007 по настоящее время.

**16. Виталий Викторович Медведев (р. 1967)**, Заслуженный художник России, член Союза художников России, доцент кафедры живописи и рисунка. Родился в городе Оха Сахалинской области. Окончил Владивостокское художественное училище (1987), ДВГИИ (мастерская профессора Н.П. Жоголева, 1996). Преподаёт в ДВГИИ (с 2005). Руководитель курса (мастерской) на художественном факультете ДВГИИ с 2006 по настоящее время.

**17. Михаил Сергеевич Коваленко (р. 1987)**, член Приморского отделения ВТОО СХ РФ, старший преподаватель кафедры живописи и рисунка ДВГИИ. Окончил Владивостокское художественное училище (мастерская С.И Герасимова, 2008), ДВГАИ (мастерская профессора И.Б. Обухова, диплом с отличием, 2014) Преподавал в ДШИ ДВГИИ и ДШИ №3 г. Владивостока (с 2014).

**18. Виталий Ильич Кандыба (1943-2016)** искусствовед, декан художественного факультета ДВГИИ (1974-1989, 1992-2004). Родился в Мариуполе. Окончил Государственный институт живописи, скульптуры и архитектуры им. И.Е. Репина, факультет теории и истории искусств (1965). Работал преподавателем, заведующим учебной частью Владивостокского художественного училища (1985). Автор двух книг «История становления и развития художественной жизни Дальнего Востока» (1858-1938), «Художники

**19. Валерий Анатольевич Максимов (1954-2006)**, председатель Приморского отделения Союза художников России (2000-2002), доцент. Родился в г. Далянь (КНР). Окончил Владивостокское художественное училище, Дальневосточный государственный институт искусств (1983). Один из первых выпускников творческой мастерской живописи Российской

академии художеств в г. Красноярске (научный руководитель народный художник России, вице-президент РАХ, действительный член РАХ, профессор А.П. Левитин). Преподавал во Владивостокском художественном училище (1983-1985), в ДВГИИ (1990-е), руководитель курса (мастерской) на художественном факультете ДВГИИ в начале 1990-х.